

华南师范大学附属中学“牵手”从化中学

让更多优质教育来到群众“家门口”

我区教育事业又迎来了好消息！7月15日，华南师范大学附属中学与从化中学合作共建签字仪式在从化中学举行，标志着两校合作共建工作正式启动。在为期3年的时间中，双方将就教师队伍建设、教育教学工作、学生培养交流等方面进行合作共建。

而此前，广东外语外贸大学、中山大学南方学院等著名高校以及广州市执信中学、广东实验中学等省、市属基础教育名校早已到我区合作办学，我区优质教育资源得到进一步扩大。

打开两校交往“新窗口”

助推从化中学新一轮创新发展

双方合作共建后，从化中学增挂“华南师范大学附属中学合作共建学校”牌，纳入“华南师范大学附属中学教育集团”成员。华南师范大学附属中学将会帮助指导从化中学成立两个圣贤班（又称“华附”班），并派出一定数量的师资指导从化中学的教育教学工作，在课程设置、教学内容和教学进度等方面与华附同步。

据了解，华南师范大学附属中学是广东省唯一受广东省教育厅和华南师范大学双重领导的首批国家级示范性高中，承办由广东省教育厅直接领导的“广东奥林匹克学校”，还被定为“红军学校华南总校”，是广东省最优秀的中学之一，有跨越百年的悠久办学历史，有一流的师资力量、一流的办学业绩，在广东省乃至全国都具有示范引领作用。“我们将会在教育队伍建设、教育教学工作、培养交流等方面，毫无保留地提供平台给从化中学。”华南师范大学附属中学校长姚训琪说。学校将充分贯彻名师支教、优生交流、教研互动、帮扶合作、资源共享的合作宗旨，将先进的办学理念、管理模式、课程文化等引进到从化中学来，使华南师范大学附属中学的教育品牌在从化得以扎根，不断提升从化区域的教育质量和水平。

从化中学是我区最早创建的一所广东省国家级示范性普通高中，在上级部门和社会各界人士的关心和帮助下，一代又一代的从中人艰苦奋斗，各方面工作取得了长足进步，在本地区发挥了示范、辐射的作用，是从化本地首推的名校，深受家长与学子的喜爱。此次华南师范大学附属中学与从化中学顺利“牵手”，打开两校美好交往的“新窗口”，从化中学的改革发展也将迎来新的机遇。

“从化中学能与华南师范大学附属中学‘牵手成功’，实在是荣幸之极。”从化中学校长廖志坚说。当前，从化中学正处于“爬坡过坎、滚石上山”的关键期。乘载区委区政府提出要“办好家门口教育”的东风，从化中学借力发展，奋力前行，与全国一流中学、广东顶尖名校——华南师范大学附属中学结对共建。接下来，从化中学也会主动作为，借助华南师范大学附属中学的教育资源优势、品牌优势，深入推进学校教育教学改革，积极创新合作共建模式，不断提升教育教学质量，在从化教育发展中更好发挥示范引领作用，为从化建设广东省乃至全国乡村振兴示范区，加快建设幸福美丽生态之城提供强大的智力支持和人才支撑。

植入更多“优质基因”

提升从化整体教育资源质量

事实上，早在华南师范大学附属中学与从化中学“牵手”前，我区已引进广东外语外贸大学、中大南方学院以及广东实验中学、广州市执信中学、广大附中等著名高校和省、市属优质学校落户，高层次管理团队的引进，为我区的基础教育植入“优质基因”，使教育资源的数量、质量均得到显著提升。

近年来，我区坚持把教育发展作为未来经济社会发展的效益增长点，深化教育综合改革，挖掘教育发展潜能，优化教育资源配置，取得了明显成效。特别是在引进优质教育资源、推进合作办学方面，步伐不断加快，力度不断加大。

2013年2月，广州市执信中学和流溪中学（原“从化六中”）签订了《广州市执信中学和从化区第六中学合作共建框架协议书》，开启了两所学校为期3年的合作共建工作；

2016年5月，广州市执信中学与流溪中学举行深度合作共建签约仪式；2017年年底，流溪中学纳入广州市执信教育集团，按照集团化办学思路与广州市执信中学一起同步教研，接收强校的资源辐射；2017年9月，广东外语外贸大学从化实验小学正式迎来开学；2017

年12月，广州市第六中学（从化校区）正式签约落户我区；2019年12月，广州大学附属中学从化实验学校正式签约落户我区……

除了引进越来越多的优质教育资源，在人才引进政策方面，我区也给出了最大的诚意。出台《广州市从化区基础教育优秀人才引进办法（试行）》（下称《办法》）。《办法》明确指出，对于引进的杰出人才最高可享受税后350万元的安家补贴，引进的骨干人才最高可享受税后100万元的安家补贴。我区已引进正高级教师夏峥嵘、全国优秀教师赵继光以及省级学科带头人邢伟国。

未来，我区将继续补齐发展短板，扎实推进教育现代化，让更多优质教育来到群众“家门口”，让更多的孩子在家门口就能“有学上”“上好学”，满足人民群众对优质教育资源的需求，为从化建设幸福美丽生态之城提供人才支撑。